

职工疗休养胜地

姑蔑龙游等您来

六春湖壮丽风光

A 县情简介

龙游县地处浙西金衢盆地中心,自古是浙江东、中部地区连接江西、安徽和福建三省的重要交通枢纽,素有“四省通衢汇龙游”之称。县域总面积1143平方公里,辖6镇7乡2街道,人口40.4万,正好接近于“台湾的形状、香港的面积、澳门的人口”。

1. 古城新县:龙游历史文化源远流长,拥有9000多年的文明史,3000多年的文字记载史和2230多年的建县史。春秋时期建有“姑蔑”古国,是浙江省境内最早设立的新

13个县之一。荷花山遗址、青碓遗址揭示龙游万年文明,神秘石窟蕴含千古之谜,明清古民居见证龙游商帮兴衰,更有一大批凝聚了龙游人民智慧和汗水的地方戏曲、民间舞蹈、匠作工艺、民俗饮食等,孕育并演绎着独具魅力的龙游地方文化。全县有国家4A级旅游区2个,国家、省、县三级文物保护单位(点)290多处,有国家历史文化名村1个,中国传统村落2个,省级历史文化名镇(村)4个。更值得一提的是,龙游县还有新

石器、春秋战国、汉等各个时期的遗址10多处,其中新石器遗址中有石器、陶器出土,为研究早期人类活动提供了佐证,充满了“浙西文明发源地”的气息。

2. 四省通衢:龙游东临金华,南接遂昌,西连衢江区,北靠建德,地处在浙闽赣皖四省边际地区,位于由黄山、婺源、三清山、千岛湖、武夷山等众多世界遗产级旅游景区组成的“华东世界遗产走廊”的中东部。交通条件优越,杭金衢、杭新景、龙丽三条高速公路在龙游交汇,可与长三角和全国各地高速公路网络无缝对接;杭(州)长(沙)高铁、合(肥)福(州)高铁的开通使龙游迎来高铁

时代和通江达海时代,实现1小时通杭州,2小时达上海,4小时抵达厦门的交通圈。周

边拥有四大机场:衢州、义乌机场、黄山机场、杭州萧山机场,衢江、灵山江穿城而过,衢江航道与龙游港正在全面升级建设中,工程完工后500吨级大型货轮、客轮可以直通杭州、上海、宁波等沿海主要港口城市。完善的交通网络拉近了与“长三角经济圈”的距离,交通区位优势正日益转化为经济发展的优势。

3. 休闲旅游:龙游,休闲旅游胜地,可以饱览山水神韵。灵山江、衢江、凤翔湖、江心洲,鸡鸣山、东华山,两江、两山和两潭扮

靓龙游城;浙江大竹海、六春湖湿地公园和沐尘水库,装点南部山区;北部有国家历史文化名村三门源等众多人文景点,“十里荷花”成为美丽乡村的风景线。跨龙山幽径,瞻三门飞瀑,寻三叠烟梦,聆鸟石钟声,处处皆是佳境。溪流淙淙,诉说古县新城的柔情;山峦起伏,挺拔威武阳刚的脊梁。船行两江,探石窟迷踪,赏翠光水月,瞻红木小镇,风光令你流连。依山傍水,竹连山,山连竹,满目翠苍,浩瀚绵延的竹山,仿佛一幅层层叠叠的山水长卷,让我们随着奔驰的赛车和竹涛共舞,且听听山风竹海的浅唱低吟。

没有黄山的雄伟瑰丽,也没有三清山的秀美灵动,但却有着独特的美:层峦叠嶂,千峰争秀,素享“小武当”美称的真武山;巨石匝地,宛如巨狮蹲踞的乌石山;池水终年不会干涸,传说这是仙子遗落在人间的天池山……这里山石如黛,蓝天如洗,翠竹如碧。让我们卸下城市生活之重,肆意享受山间美景。

宿在农家,品味一杯山茶,享受“采菊东篱下,悠然见南山”的惬意,这里的乡村让人流连忘返。到那些农家客栈小住几晚,定有不少的收获与满足。



B 人文龙城

精品线路:龙游红木小镇(龙天小镇)——龙游石窟——龙游民居苑

到古远。而它的“开采年代”、“开采人”、“用途”等等,更是构成千古不解之谜。

2015年10月起,龙游石窟灯光秀正式运营。通过准确的照明手法和投影补充,充分表达了石窟本身建筑形制和石纹的精美,创造令人惊叹的地下建筑奇观,以及神秘的情境氛围与丰富看点。

景点三:龙游民居苑

4A景区民居苑坐落在龙游县鸡鸣山,占地6.6万平方米。从上世纪80年代开始,当地政府将龙游民间部分缺乏就地保护条件的明、清古建筑集中迁移至此,形成了具有文物和观赏价值的古代民居景区。除鸡鸣山原有的鸡鸣塔外,还有搬迁古建筑“高岗起凤”、“翊秀亭”、“巫氏厅”、“汪氏民居”、“邵氏小厅”、“灵山大厅”等。这里古塔高耸,古建荟萃,自古就以“鸡鸣秋晓”列为“龙丘十二景”,有着丰富的文化积淀。秋高气爽,云淡风轻,走进民居苑,仿佛进入了时光隧道,翘檐、石阶、瓦当、阁楼、花窗、廊柱、天井,一幢幢古建筑述说着历史上曾经的繁华,延续着千年的龙游之梦。这些历经沧桑的古建筑,体现了古人的独到匠心,让人领略含蓄、质朴、典雅的建筑美。

景点二:龙游石窟

龙游石窟,一个在地下沉睡了上千年、举世罕见的浩大地下工程,像一个巨大的问号竖立在史学家、考古学家、建筑学家和游客的眼前。这个谜团百结的地下建筑群,规模宏大、气势磅礴、瑰丽壮观、巧夺天工。走进石窟,宛若时光倒流



D 彩色北乡

精品线路:姑蔑生态城——国家历史文化名村三门源——天池荷花景区

景点一:姑蔑生态城

姑蔑城生态园位于浙江省衢州市龙游县城西詹家镇,距离龙游3公里,距离衢州也仅26公里,是衢州市农业龙头企业,主要以生态旅游、休闲娱乐、观光度假、水果种植、商务会议为经营模式,致力于打造独具特色的乡村旅游综合体。园区总占地面积为1500余亩,有休闲餐饮、特色水产、农场养殖、果园茶园,还有休闲吧,芳草地大草坪,森林公园、亚马逊树上冒险乐园、碰碰船、水上自行车、山地越野摩托车、森林自助烧烤场、水潭垂钓,还有建设中的马场、白鹭园、爱情海、浪漫坡、迷你动物园、青苹果乐园、花果山等,可以承办各种户外大型活动、户外婚礼、主题Party、生日聚会的私人定制,以及团体商务会议、户外露营、青少年夏令营等。

景点二:历史文化名村三门源

国家历史文化名村三门源,地处龙游境内石佛乡北部,三门源风景名胜区规划用地4平方公里。村内古建筑保存完好,村东的叶氏民居建筑群是浙江省晚清时期建筑精品

之代表。叶氏建筑群布局严谨,造型精致,气势宏大,组合巧妙,保持了清代中晚期江南民居典型风格。

村后饭甑山,又名梵镇山,典型的火山地质景观。因为形似一具硕大的饭甑而得名。山上白佛岩瀑布闻名遐迩,瀑布宽3米,落差约70米,形若垂练,溅如跳珠,散似银雾。唐朝道士叶法善在此修炼,岩壁数处佛龛隐约可辨。瀑布附近还有罗汉山、将军岭、仙人峰、点易洞等景。在东北角有石船山,石船、石人形象逼真,维妙维肖。

景点三:天池荷花景区

国家AAA景区天池景区,位于龙游县城北部横山镇的天池山脚下,是浙江省第二批民俗文化旅游村、浙江省第一批历史文化村落保护利用重点村。原始生态自然景观天池、石猴、石铜锤、南天门以及人文景观茶岭古道、王公墓等分

布群山之中,杨坂水库等4个水库如四颗明珠散落其间。明清建筑随处可见,国家级文物保护单位王氏宗祠“三槐堂”、杨氏宗祠“关西世家”等明代古建筑保存完好,非物质文化遗产的稻草龙、古唱戏班等历史文化资源传承至今。

天池山海拔高度560米,是龙游县

北乡的最高峰,山上奇峰异石,天狗望月、石水缸、石棺材等自然景观形象逼真,山顶一个60多平方米的天然水池,无论春夏秋冬终年不涸,天池山也因此得名。

沿着茶岭古道,漫步荷花长廊,天池村栽莲历史已800多年,天池村素有“十里荷飘香,富硒养生地”之美誉,白莲是其传统产业,种植历史800多年。全村千亩荷池,养莲蔚然成风,村口最大的莲池内铺了黄荷道,立了观荷台。每年6到8月,一朵朵荷花竞相开放,花蕾挺立绿叶之上,成群的鸟儿穿梭荷叶间,几只白鹭来回飞掠长廊,白墙黛瓦的房屋与娇艳的荷花遥相呼应,似在谱写一曲优美的乡间乐曲。

龙游县总工会
龙游县旅游委



“龙游旅游”公众微信号

